Ақтөбе облысы, Мәртөк аданы, 

Қаратоғай орта мектебі, 

 Қазақ тілі мен әдебиеті пәнінің

 мұғалімі Турмаганбетова Қаламқас.

Қысқа мерзімді жоспар

	Пәні 
	Қазақ 
	Класы 
	10 «Б»
	Күні 
	

	Сабақтың тақырыбы
	Сөз сапасы мен сөздің қолданылу шарты тақырыбымен танысу 

	Сабақтың мақсаты
	Сөз сапасы мен сөздің қолданылу шарты тақырыбымен танысу. Сөз сапасы мен сөздің қолданылу шарты ұқсастығы мен айырмашылықтарын тақырыппен  танысу барысында ажырата білуге үйрету.Сөз сапасының ерекше белгілерін танып білуге тәрбиелеу

	Күтілетін нәтиже
	 Сөз сапасы мен сөздің қолданылу шарты тақырыбымен танысады. Сөз сапасы мен сөздің қолданылу шарты ерекшеліктерін анықтайды. Сөз сапсы мен сөздің қолданылу шартының ұқсастығы мен айырмашылығын түсінеді

	Түйінді идеялар
	

	Сабақ кезеңдері
	Сабақтың барысындағы іс әрекет
	Ресурстар 

	
	Стратегиялар 
	Оқушылардыңіс-әрекеті, талқылау
	

	Қызығушылықты ояту


	Топқа болу

«Ассоциация»
	Бүгінгі сабағымыздың тақырыбы не туралы болады деп ойлайсыздар?

· Балалар, сіздер мақалдар құрастыруға қалай қарайсыздар «Қорапшада» қиылған мақалдар бар.  Содан  барып қиындыларымызды алайық

· Кәні, енді,құрастырғанымыздан шыққан қандай мақалдар екен?

· Бірінші топ « Сөз сапасы »

· Екінші топ « Қолданылу шарты»

· Үшінші топ « Сөздің маңызы»

· Білімді проблема бойынша актуалдандырады;

· Проблема туралы өз білімін ұсынады;

· Проблеманың сызбасын көрнекілікпен көрсете біледі(білген тақырып бойынша алынған ақпаратты);

· Ұсынылған проблема бойынша толыққанды түйіндеме жасау;

· Таным әрекеті процесінде қарым - қатынас шеберлігі

Жүзеге асыру қадамдары:

1. Шеңбер сызып, ортасына тақырыптың аты жазылады





2. Постерге осы берілген сұрақтарға байланысты өздері білетін ақпараттарды жазу, жеке, нәтижесін әуелі жұпта талқылау, сосын топта талқылау

3. Жалпы класқа тақырып бойынша алынған бүкіл ақпараттың тізімін жасау
	Оқулық «Қазақ тілі»

Стикер

Маркер
Бор 

Тақта 

Үлестірмелі парақшалар

	Мағынаны тану


	«Кластер»

Постер қорғау
	Кітаппен жұмыс:

Сөз сапасы мен сөздің қолданылу шарты тақырыбымен танысу

· Оқылып жатқан проблема бойынша білімді өзектендіру;

· Проблемалар жайлы өз білімдерін ұсыну;

· Проблема қойылуын көрнекі сызбамен көрсету;

· Таұырып аралық проблемаларға өзара байланыс орнату;

· Ұсынылған проблемалар бойынша толыққанды түйіндеме жасау,

· Таным әрекеті үдерісінде қарым қатынас шеберлігі

Жүзеге асыру қадамдары:

1. «Сөз сапасы» тақырыбына тақтада кластер жасау




2. Оқушыларға осы бағыттағы тақырып бойынша жеке өз дәптерлеріне не таныс, соны жазу;

3. Жеке жазуды топта талқыға салу, топтың атынан жауап дайындау

4. Кластер бойынша топ тақтада талқылау кластастарымен

5. Жаттығу жұмыстары 106:107:108 
	

	Ой толғаныс


	«Венн диаграммасы»

Постер қорғау
	· Оқылып жатқан проблема бойынша білімін өзектендіру;

· Салыстырып отырған түсінік пен құбылыстың ортақ және жеке ерекшеліктерін анықтау, белгілеу;

· Өз ойларын талдау және сараптау (шеңбер ішіне жазудың көмегімен);

· Ойлау логикасын дамыту;

· Таным әрекеті процесінде өарым қатынас шеберлігі

Жүзеге асыру қадамдары:

1. Ерекшеліктері мен ұқсастықтарын қиылысқан шеңберге жазу (жұппен)



2. Ортасына ортақ ұқсастықтарын жазамыз;

3. Ерекшеліктерін салыстырамыз;

4. Салыстыру нәтижесіне презинтация жасау
	

	Үй тапсырмасы

(3минут)
	
	Жаттығу108\аяқтау\
Ғаламтор материалдары
	

	Қосымша тапсырмалар
	

	Не сәтті өтті? Неге?
	

	Не сәтсіз өтті? Неге?
	

	Келесі сабақты қалай жақсартар едім?
	


Сөз сапасы мен қолданылу шарты





Сөз сапасы





























Ұқсастығы 





Сөз сапасының тілдік емес шарттар шартшарттары


Ерекшелігі





Сөз сапасының тілдік шарттар


Ерекшелігі 








